

进口钻机破顶 躲过重重安保 马大盗偷空银行保险箱近百

马来西亚雪兰莪州24日发生一起特大银行保险库失窃案,一伙至少由3人组成的银行大盗趁马来西亚全国处于双佳节5天长假期间,采用钻洞机械破墙潜入马来西亚大众银行史里肯邦安分行的保险箱金库中,从92个保险箱中窃走了价值数千万林吉特的金饰、外币和珠宝。

遇盗保险箱在金库底层

被盜銀行分行位於馬華大廈。該大廈共有5層,底層是銀行的營業大廳,二樓、三樓為保險箱庫和貸款部辦公室,五樓是馬華大廈管理辦公室。

10月21日至25日正逢雙佳節長假。24日下午,大眾銀行總部的值班人員在電腦系

統中發現,史里肯邦安分行的防盜和電路系統出現故障,銀行總部立即派員前往檢查,結果工作人員來到現場後震驚地發現,銀行二樓的保險箱金庫內一片狼藉,保險庫頂上的水泥樓板被人鑿出了一個直徑約30厘米大的圓洞。金庫內位於底層的92個保險箱全部被撬開,客戶存放的金飾、外幣、鑽石珠寶及其他難以估價的紀念品、重要文件、國際護照等全部都已被洗劫一空!

竊賊集中“各路高手”

在大眾銀行分行保險庫內共有708個私人保險箱,其中處於最下層的92個保險箱全部被盜,由於失竊財物數額巨大,大眾銀行方面至今仍無法提供具體的被盜財物清單,但估計

總額高達數千萬林吉特!

馬來西亞警方現場勘察人員發現,狡猾的銀行大盜事先將銀行外圍的防盜系統全部破壞,然後從大廈的後門潛入,再從底層的緊急樓梯直接登上三樓,撬開了銀行辦公室的後門,來到保險庫上方,接著盜賊將該層的鋼筋水泥樓板鑿出一個直徑約30厘米的圓洞,然後身系繩子穿過圓洞,魚貫進入下面的保險庫作案。

銀行內部的閉路電視錄像顯示,除了在外望風的盜賊外,直接進入銀行作案的竊賊至少有三,並且都具有專業防盜知識和技術,他們不但懂得操作先進的鑽洞機器,對銀行的防盜系統和電路也非常了解。警方懷疑這伙大盜是由不同領域的專家組成的,他們熟悉電路和電腦操作

系統,並對銀行的部門位置及建築結構了如指掌。

工具先進警方驚嘆

讓警方感到難以置信的是,雖然銀行處於長假休息期間,但白天依然有保安人員值班看守,然而盜賊竟能在完全不驚動保安人員的情況下,在銀行內完成鑽洞、撬牆等一系列工作。警方發現,為了避免打草驚蛇或在撬牆時發出太大的聲音,竊賊顯然是“慢工出細活”,花了兩天時間慢慢撬牆和鑽洞。不過竊賊在撬開銀行保險箱之後,還是觸動了防盜系統,導致電腦和提款機失靈,從而引起了銀行總部的懷疑。

但這幫大盜顯然非常了解銀行的操作程序,在知道自己撬開保險箱時觸動了銀行

總部保安系統後,他們立即在短時間內將保險箱內值錢的東西全部洗劫一空,然後在總部派出的銀行職員前來探查之前,悉數全身而退。

警方人員稱,這伙盜賊的作案工具非常先進,甚至連辦案警察也不太熟悉這些機械的操作,現場發現的鑽洞機器約有1米高,需要兩名大漢才能抬得動。警方分析這些機械應該是從外國訂購,然後分批將零件運回國內重新組裝起來的,整套作案工具價值超過1萬林吉特。

銀行平日戒備森嚴

據一名保險箱客戶透露,客戶本人每次到保險箱庫時只有10分鐘的逗留時間,過時保險庫的大門就會自動上鎖。他們無法理解保安如



被劫銀行大樓地處鬧市

此森嚴的銀行竟然會被盜賊輕易攻破。

目前馬來西亞警方正在對這起銀行大劫案展開全面調查。
沈志真

蜜蜂基因组测序完成

超强嗅觉及组织性之谜可望解开

一个跨国科学家团队26日宣布完成蜜蜂的基因组测序工作。他们发现这种昆虫实际上源于非洲,后来经过两次迁徙才“移民”到欧洲。此外,这项研究成果还意味着科学家有可能从基因层面解开蜜蜂的复杂社会习性和敏锐嗅觉之谜。

嗅觉相关基因较多

蜜蜂是科学家完成基因组测序的第三种昆虫。此前已经完成基因组测序工作的另外两种昆虫分别是果蝇和蚊子。美国伊利诺伊大学蜜蜂研究所负责人、蜜蜂基因组测序团队成员吉恩·鲁滨逊认为,蜜蜂基因组测序项目对于农业、生物学和人类医学研究具有重要意义,将在这些研究领域“开辟一个新时代”。

科学家通过基因组测序发现,蜜蜂与免疫有关的基因比果蝇或蚊子少。此外,蜜蜂比其他昆虫进化得慢,但却有更多与嗅觉有关的基因,这也许可以解释蜜蜂为什么嗅觉灵敏。

“在生物学和生物医学方面,蜜蜂被用于许多不同的研究领域,其中包括过敏性疾病、老年医学研究、神经科学、社会习性和毒液毒理学研究等。”鲁滨逊说。

这项研究成果26日发表在英国《自然》杂志最新一期上。

更为接近社会性谜底

蜜蜂具有群居习性,一个蜂群由一只蜂王统领,孜孜不倦劳作的工蜂数以万计,其高度复杂的社会习性长久以来让人类惊奇,却无



蜜蜂觅食能力超强

法解开这一谜团。

一些科学家致力于寻找与社会性有关的基因。科学家说,蜜蜂基因组测序可能在这一过程中起到推动作用,但要实现这一目标,还需综合研究蜜蜂和其他一些物种。“从基因层面来讲,是什么造就了一种更高级的群居昆虫?这是一个关于社会演进的问题。脱氧核糖核酸(DNA)序列意味着我们朝着回答这一问题迈进了一大步。”哈佛大学研究人员爱德华·威尔逊在评估这项成果时说。

在蜂群中,蜂王寿命是普通工蜂的10倍,每天产卵多达2000枚。虽然蜜蜂的大脑相对较小,但它们却表现出相当发达的认知能力,能够把花的颜色、形状和香味与食物联系起来,从而增强蜂群的觅食能力。科学家解释说,蜜蜂腺体能分泌一种叫做信息素的物质,并借助这种物质来分辨其他蜜蜂的性别、社会等级和年龄。
陈济朋(新华社供本报特稿)

CT扫描有助发现早期肺癌

美国一项研究表明,计算机断层扫描(CT)可以发现早期肺癌,从而极大提高肺癌患者的存活率。

美国康奈尔大学韦尔医学院教授克劳迪娅·亨施克领导的这项研究表明,计算机辅助成像技术可以检测到X射线无法检测到的小肿瘤,而这些小肿瘤可以通过手术根治。这一研究成果刊登在25日出版的《新英格兰医学学报》上。

根据这项研究,1993年至2005年,共有31567名40岁以上男性和女性接受了基线CT扫描。接受检查

时,这些人均没有癌症症状,但由于吸烟、接触二手烟或因职业接触石棉、镭等化学物质,他们属于肺癌高风险人群。

首次扫描后7到18个月,有27456人再次接受扫描,并检测出484例肺癌患者,其中412人被诊断为肺癌早期,研究人员估计他们10年存活几率高达88%。

研究还显示,与检测乳腺癌的乳房X线扫描技术相比,检测肺癌的CT扫描技术有相对更高的确诊率。
新华社

“歌唱疗法”治愈打鼾

因为打鼾而苦不堪言者为数众多,更糟的是,迄今为止治疗打鼾的方法似乎都效果不佳。不过,在一位英国歌唱教练阿利斯·欧杰用其发明的歌唱疗法治愈了一位美国患者打鼾后,专家认为这一疗法有望成为打鼾者的福音。

82岁高龄的美国患者查理·赫普日前和妻子、儿子一道,乘机到英国德文郡当面感谢欧杰女士。赫普是亚利桑那州一名退休科学家,多年来因为打鼾问题一直苦恼不已,近8年来更是被医生警告打鼾导致他出现睡眠时呼吸暂停,有生命危险。

去年,赫普一直在寻找

有效的治疗方法。医生让他使用一种带面具的设备,但他觉得睡觉时戴面具太碍事。之后,他在广播上听到英国广播公司(BBC)关于欧杰歌唱疗法的报道,于是买了一张欧杰制作的CD。CD名为《为了打鼾者歌唱》,当时已经售出1000张。

CD在1个月内治愈赫普打鼾的毛病。“我感觉自己好像重获新生。这都要感谢欧杰女士。如果不是她,我恐怕连旅行的愿望都实现不了。”赫普说。自己的CD对于赫普具有如此神奇的疗效,43岁的欧杰十分激动。她说:“我还没有见过谁在使用这套方法后有这么好的效果。”

研究发现,当喉部软组织互相拍打时,人就开始打鼾。打鼾不仅让人睡不好觉,而且会阻碍氧气进入人体,严重时导致睡眠呼吸暂停,使得患者有生命危险。以往治疗打鼾的方法包括鼻导气管、鼻夹板和赫普原来戴过的面罩等。在一些较严重病例中,外科医生干脆切除鼻息肉、矫正弯曲的鼻腔或切除喉部软组织。

欧杰的歌唱疗法则另辟蹊径。严格讲,她的CD中并不是歌曲,而是一系列发声练习,旨在让患者通过发声练习,锻炼喉部肌肉,以此达到治疗打鼾的目的。一些专家认为,歌唱疗法有望成为打鼾者的福音。
强晓霁(新华社)

婚外同性恋情败露甩掉妻儿

英大臣和“情人”私奔

38岁的英国保守党影子内阁环境大臣、百万富翁议员格雷高里·巴克是该党领袖卡梅隆最信赖的助手,也曾是俄首富阿布拉莫维奇的政治顾问。然而他却瞒着结婚14年的妻子大搞婚外情,而且“地下情人”竟是其室内设计师——一位大老爷们!丑闻曝光后,巴克干脆撇下妻子和3名子女,和情人“私奔”而去。

肉麻短信泄天机

巴克自从2001年当选东苏塞克斯郡议员以来,在保守党内备受重视,可谓该党一颗政治明星。巴克还是一名拥有数百万英镑资产的大富翁,和37岁的妻子塞丽斯特结婚14年,生有3名6—11岁的子女,住在伦敦贝尔塔莱维亚富人区一幢价值80万英镑的豪宅中。

巴克的“情人”是他的一名男性室内装修设计师,媒体没有披露其真实姓名。消息人士透露,2003年,巴克聘请该设计师为其新居装饰房间,但不久后,巴克就禁不住“本能的诱惑”,和该设计师发展出这段地下孽情。巴克多次瞒着妻子,悄悄在旅馆开房间和情人幽会偷情。而每次他都以议会工作繁忙为借口,无法脱身回家。

塞丽斯特一直对丈夫没有产生丝毫怀疑。直到今年7月,塞丽斯特意外地在丈夫手机中发现了大量言语暧昧的“肉麻短信”,起初她以为丈夫一定和某个女人在外鬼混。但当她愤怒地按着号码将电话打过去时,才震惊地发现对方竟然是自家以前聘请的男家装修设计师。

真相曝光抛妻别子

当塞丽斯特找丈夫对质后,巴克不得不承认了真相。尽管塞丽斯特哭着央求

他回心转意,但巴克却是铁石心肠。几天后,巴克干脆带着行李不辞而别,撇下妻儿和情人“私奔”而去。目前巴克正和他的“情人”一起住在伦敦豪宅中,而妻子塞丽斯特已经搬回娘家居住。25日,巴克亲口证实2人的婚姻已经终结,并正在办理离婚手续,但拒绝讨论他与“情人”之间的关系。

巴克表示:“我不会辞职,我私人生活中发生的可悲事情不应影响我的工作能力。”
袁海



影子内阁环境大臣巴克曾经幸福的一家

首富财产归子女 老婆离婚没钱“赚”

日前,英国媒体盛传俄罗斯首富、英超切尔西俱乐部老板阿布拉莫维奇“绯闻缠身”,面临亿万家财被老婆伊琳娜分走一半的“天价离婚官司”危险。不过俄罗斯媒体报道说,伊琳娜要离婚的话什么也得不到,原因是阿布拉现在只是一个“穷光蛋”,他的家产早就划到了五个子女名下。

亿万富翁竟成“穷光蛋”

连日来,英国媒体盯着阿布拉移情别恋的丑闻不放,有根有据地说伊琳娜多次造访英国知名律师事务所,还开列了一份阿布的“资产清单”,准备瓜分所有财产。但据接近阿布拉的人士透露,这位富豪表面上家财亿万,在英法等国拥有多处豪宅、城堡,还有豪华游艇、私人飞机,世界知名的切尔西足球俱乐部及其他企业的股权,但是这些早已划到了五个子女——13岁的女儿安娜、12岁的儿子阿尔卡季、11岁的女儿索尼娅、5岁的女儿阿琳娜和3岁的儿子伊利亚的名下。

阿布拉旗下的米尔豪斯资本公司一位匿名人士证实说,阿布拉在塞浦路斯办理了几个信托协议,文件的受益人既非他本人也非伊琳娜,而是他的五个未成年子女。通过这种方式,阿布拉把几乎所有财产都划到了子女名下,他们将在成年后拥有财产支配权。

和阿布拉在商业领域打过交道的人都知道,他是一个极其神秘的人,这个世界上对他来说,最珍贵的就是子女。

老知己深信不疑

尽管不到最后一刻很难有人相信阿布拉会与老婆离婚,但是也有人对此深信不疑,其中包括阿布拉旧日的商业伙伴、如今反目成仇的俄流亡大亨别列佐夫斯基。他在接受俄罗斯媒体采访时指出,正常情况下,如果没有完成财产分割,当事人不会公开离婚的消息。不过阿布拉的事有特殊之处。他强调说,阿布拉最怕的不是离婚,而是拥有的全部财产曝光,因此希望压下自己移情别恋的传闻。但是,伊琳娜却对此大肆宣扬,因为她在结婚15年之后突然发现自己一无所有。
邱晴川